ООО Заринский мясоперерабатывающий завод приглашает на работу!

9 декабря 2015 года состоялась встреча студентов мясоперерабатывающего отделения колледжа с директором, главным технологом и начальником производства предприятия-работодателя  ООО «Заринский МПЗ».

Директор предприятия Бурындина С.Г.  рассказала о том, что ООО «Заринский мясоперерабатывающий завод» входит в состав крупного агропромышленного   холдинга «Крестьянское хозяйство  Волкова А.П.».  Сегодня это предприятие полного производственного цикла (от убоя до переработки отходов производства). Отличительной чертой данного предприятия являются уникальные технологии, рецептура и постоянная 
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модернизация производства.

Студентам  показали презентацию о заводе (историю создания, миссию), информировали  о количестве работающих, средней заработной плате на каждом из производственных участков и вакансиях.  Для полной информированности студентов продемонстрировали фильм о заводе и городе Заринске, презентации  об  организации труда на заводе и принципах кадровой работы с молодыми специалистами.

Главный технолог собрала контактную информацию о заинтересовавшихся вакансиями студентах-выпускниках, пригласила их посетить завод для детального знакомства.

Кроме привлечения выпускников на работу, достигнута договоренность о повышении квалификации работников предприятия.

Руководитель ЦСТВ  Самусенко Елена
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