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Время думать о кадрах!

В целях повышения статуса востребованных на рынке труда рабочих профессий в  городе Бийске Алтайский колледж промышленных технологий и бизнеса реализует программу совместных мероприятий с МКУ «Управление образования Администрации города Бийска» в рамках городского  фестиваля «Профессиональный калейдоскоп». Экскурсии на производство для школьников пользуются огромной популярностью. Наиболее востребованными оказываются экскурсии на пищевые производства по переработке мяса. Они позволяют ребятам своими глазами увидеть таинственный процесс изготовления того или иного продукта  (карбоната, буженины, колбас вареных и копченых, маринование рыбных пресервов и т.д.), а также  познакомиться с особенностями работы представителей разных профессий.
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При реализации комплекса мер по проведению профессиональной ориентации для девятиклассников школы № 6 г. Бийска 18 февраля была организована экскурсия на пищевое предприятие ООО «Пятачок Плюс».

Экскурсия  по производству позволила подросткам не только воочию увидеть, как изготавливают  продукты из сырья мяса и рыбы, но и оценить условия труда, в которых работают непосредственные изготовители, понять, какие знания в большей степени потребуются, если они захотят пойти по конкретной специальности.

Перед поездкой на экскурсию колледж провел определенную профориентационную работу. Во-первых,  колледж организовал выездную площадку в школе, где обучающиеся
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 имели возможность поучаствовать в мастер-классах по всем направлениям подготовки, прикоснуться своими руками к специальностям колледжа. Участие приняли школьники  с 5 по 11 класс.

Во-вторых, те ребята, которые заинтересовались специальностями колледжа, пришли на день открытых дверей. Увидели кабинеты, лаборатории, учебно-производственные мастерские, где студенты получают первоначальные навыки будущей профессии. И те 
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ребята, которые определились на специальности «Технология мяса и мясных продуктов», «Монтаж и техническая эксплуатация холодильно-компрессорных машин и установок», с большим желанием выбрали одно из пищевых предприятий города Бийска ООО «Пятачок Плюс». Выбор упал  не случайно, так как руководитель данного предприятия Наталья Юрьевна Самойлова оказывает большую поддержку наиболее одареннымобучающимся  Алтайского колледжа промышленных технологий и бизнеса по данным специальностям. Они получают именные стипендии от работодателя.

Бухмастова Ксения и Мартынова Елизавета поделились своими впечатлениями от экскурсии, сказав, что не ожидали увидеть   идеальную чистоту на производстве, связанном с переработкой мяса. Экскурсию на предприятие они ждали с 
особым трепетом. Сразу по приходу всех нарядили в белые халаты, шапочки и бахилы.  Ведь программа предусматривала  посещение настоящих производственных цехов. Ожидания школьников оправдались на все сто.

После экскурсии они уверенно определились с профессией и выбором учебного заведения. И хочется сказать ребятам: «До встречи в колледже».
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