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Анна Попова: Роспотребнадзор не располагает данными о фальсификате колбас

Роспотребнадзор не располагает данными о том, что большинство колбасных изделий, популярных в России, может являться фальсификатом, согласно их информации ни в одном сегменте продовольствия на рынке нет более чем 6% недоброкачественной продукции, заявила глава надзорного ведомства Анна Попова.

Ранее сопредседатель Союза потребителей "Росконтроль" Александр Борисов заявил, что большинство колбасных изделий, популярных в России, являются фальсификатом. По его словам, долю фальсификата на рынке составляют 75% колбас.

"Эти данные нам неизвестны, мы этими данными не располагаем. Результаты наших исследований говорят совсем о другом: более 6% на рынке продукции недоброкачественной ни по одному из сегментов продовольствия нет", — сказала Попова.

Ранее помощник главы Россельхознадзора Алексей Алексеенко сообщил РИА Новости, что ведомство не ставит под сомнение безопасность колбасы, производимой на российских мясоперерабатывающих предприятиях, — причин для внеплановых проверок заводов нет.
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